

假期将迎出行高峰 行车停车请多留心

今年清明假期为4月4日至4月6日，共3天，高速公路将实行7座及以下小型客车免费通行政策。4月2日，记者从高速交警部门获悉，今年清明假期高速公路中长途出行车辆或将为“主流”，预计4月4日上午出现第一拨出行高峰，当天下午3时左右将达到车流顶峰。



民警在青银高速潍坊西收费站对过往车辆例行检查。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 张益阁

高速 涌泉立交与潍日立交是事故易发路段

清明节期间，高速公路将实行7座及以下小型客车免费通行政策，免费时段为4月4日0时至4月6日24时，具体以车辆驶离收费站收费车道的时间为准。“根据往年数据，4月4日上午或将出现第一拨出行高峰，当天下午3时左右将达到车流顶峰。这期间易发生车辆剐蹭等轻微事故。”山东省公安厅交通管理局五支队寒亭大队民警谷永乐提醒广大驾驶员，在拥堵时段注意规范行车。

谷永乐表示，结合近几年数据，青银高速潍坊段道路交通事故易发时段为下午2时至6时，其中下午3时至4时为事故高峰时段，未与前车保持安全距离和

违法变道是造成事故的主要原因。涌泉立交与潍日立交是两处事故易发路段，分别是青银高速驶往潍莱高速与潍日高速的交汇点，驾驶员在途经这两处高速路口时注意提前观察指示牌，在临近匝道口时提前变道。

据了解，可快速处理的交通事故应当同时具备以下条件：仅造成车辆或所载货物的财产损失、车辆可以移动；没有人员伤亡或路产损失；事故责任明确、事故双方对事故责任划分无异议。

谷永乐说，符合快速处理条件的事故车辆应及时撤离，到就近服务区或收费站使用交管12123APP处理，或拨打“12122”报警电话寻求高速交警帮助。

景点 请勿在设有禁停标志的路段违规停车

“清明期间，奎文交警大队四中队将安排充足警力在金宝乐园门前及周边路口、路段加强指挥疏导，加强巡逻执勤力度，确保道路畅通。”奎文交警大队四中队中队长张伟表示，潍州路两侧辅道外侧均设有停车位，节日期间，四中队将根据车流量情况，在潍州路两侧辅道内侧再增设临时停车区域，供市民、游客免费停车。此外，市民还可以到金宝瑞纳大酒店停车场与潍坊金宝国际会展中心停车场停车。

在十笏园景区周边，曹家巷、胡家牌坊街等路段均设有禁停标志。“市民、游客到十笏园游玩可

到十笏园地下停车场停车。”潍城交警大队一中队长邱培刚告诉记者，十笏园景区在曹家巷东门和向阳路西门均设有车辆出入口，市民、游客可根据实际情况自行选择路线，不要在该路段违规停车。届时，潍城交警大队一中队将对东风西街、向阳路、曹家巷、胡家牌坊街等路段展开巡逻整治，对于乱停乱放车辆将及时通知车主，在规定时间内未答复、未驶离的，将对车辆依法处罚或者拖移。

潍坊市公安局交警支队在此提醒，自驾出游前请对车辆进行安全检查和保养，并随车携带千斤顶、螺丝套筒等工具，以备急需。

市区五处路段施工 交警建议绕行避堵

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 张益阁）4月1日，潍坊市公安局交警支队对清明假期道路交通安全形势进行研判，公布城区易拥堵路段与部分施工路段。

奎文区易拥堵路段：东风东街（和平路至四平路）、新华路（胜利东街至东风东街）、健康东街（白浪河桥至四平路）。

潍城区易拥堵路段：潍坊火车站周边的健康西街（月河路至青年路）、和平路（东新街至健康西街）、东新街与青年路交叉口、向阳路（健康西街以南）、中百街（中百大厦路段）、人民街（和平路至青年路）、北官西街（清平路至安顺路）、清平路（北官西街至卧龙西街）、月河路（仓南街至胜利西街）、怡园路（西园街至福寿西街）、友爱路（西园街至福寿西街）、浮烟山路与安顺路交叉口、安顺路（浮烟山路至308国道）、宝通街快速路和平南路上下口。

潍城区施工路段：福寿西街与和平路交叉口封闭施工，请绕行；月河路（福寿西街至西园街）西侧半封闭施工，建议绕行。

高新区易拥堵路段：北海路（卧龙东街至宝通东街）、金马路（玉清东街至樱前街）沿线路口、渤海路（宝通东街至健康东街）、胜利东街（北海路至渤海路）。

坊子区易拥堵路段：北海路（金山街至潍水东街）、北海路（潍水东街至长宁街）、潍安路（凤凰街至潍水东街）、潍州路（潍水东街至乐山街）、渤海路（龙泉街至潍水东街）、凤凰街（北海路至泰和路）、泰和路（凤凰街至凤华街）、凤华街（泰和路至北海路）、凤凰街（龙山路至渤海路）。

坊子区施工路段：凤凰街（北海路至龙山路）半封闭施工，建议绕行；北海路（崇文街至潍水东街）半封闭施工，建议绕行。

寒亭区易拥堵路段：潍州古城（杨家埠民间艺术大观园、梦里水乡、梦想小镇）、潍坊北站、佳乐家寒亭店。

寒亭区施工路段：渤海路（新溥街至盛泰街）因新建津潍高铁施工封闭，请绕行。

经济区易拥堵路段：浮烟山路与北环路交叉口、乐川东街（玄武东街至虞河路）、民主东街（北海路至月河路）。

（上接04版《“时空考题”的潍坊解法》）

潍坊有精准多元的政策支撑。未来产业作为战略必争之地，资源竞争异常激烈，潍坊制定出台《潍坊市打造元宇宙技术创新与产业之都行动计划》和《潍坊市关于加快推动元宇宙产业发展的若干政策》，提出了22条含金量高、操作性强的政策措施，完善全生命周期、全要素保障的原创孵化、培育升级、引进嫁接、融合发展机制。

潍坊有良好广阔的发展前景。元宇宙要贴近产业、找准应用场景，才能从“一时红”变“长红”。潍坊是人口大市、产业大市、经济大市，产业基础雄厚、交通区位优势、职业教育发达、应用场景丰富。潍坊着力构建元宇宙全产业链，细化实施“产业集群壮大”“创新能力提升”“应用场景牵引”“产业生态构建”四大行动，依托龙头企业、骨干企业建链补

链、延链强链。

元宇宙会带来哪些产业变革？山东大学计算机科学与技术学院院长成秀珍在关于“元计算、人工智能、元宇宙”的主题发言中阐述了“元计算”和“元宇宙”的现状、发展趋势及特点。潍坊景致三维元宇宙产业研究院创始人谢茂以元宇宙产业发展所带来的爆发性3D数据需求为切入点，介绍了抢抓“数字经济+元宇宙+职业教育”深度融合的增量机遇。

吉林大学物理学院副教授李爱军认为，元宇宙的关键是物理和数字世界的融合。而在潍坊，元宇宙这个虚拟现实技术，有实实在在的推进路径。推介会上，发布了潍坊市首批元宇宙应用场景需求“揭榜挂帅”项目，摸排场景建设需求，促进产业供需对接。

同时，还发布了元宇宙内容制作企业培育库入库企业名单，通过这些极具竞争力的企业可见潍坊新赛道的“打法”：将生产制造、研发设计等各类环节和资源要素培育集聚，以形成产业经济的密度，当资源有了密度，就会产生规模效应和化合反应，成为一座城市的经济发力点。

“力争到2033年，元宇宙相关产业规模在2023年基础上增长两倍，营收达到3000亿元，建成高水平的元宇宙技术创新与产业之都，打造具有全球影响力的元宇宙产业发展高地。”推介会上，面对元宇宙这道“时空考题”，潍坊有壮志雄心。与会嘉宾纷纷表示，期待元宇宙作为数字经济的新引擎、数字技术的集大成者，以技术腾飞赋能百业。

（上接04版《“跨”越精彩 共“商”未来》）

会上举行了《中国（山东）跨境电子商务产业发展报告2023》发布仪式，报告通过对我国跨境电商的发展现状、特点分析以及综合保税区在其中的作用等方面进行了全面梳理，呈现了一幅清晰的行业全景图。

与会人员认真思考、深入交流，凝聚起促进潍坊跨境电商产业高质量发展的共识。

做客潍坊，嘉宾们也热心地为东道主“点赞助力”。鲁商联盟会常务副会长兼大湾区鲁商工委主席孙明高表示，潍坊跨境电商行业起点高、层次高、配套设施完善，未来可期。

山东大学讲席教授、管理学院院长武常岐说，潍

坊的跨境电商业务不仅与全国一起跑线城市相比走在前列，放眼全球，与一些发达国家相比也走在前列，这是潍坊的领先优势。

会上，潍坊综合保税区-潍坊学院跨境电商现代产业学院、潍坊市现代物流产教联合体、潍坊综合保税区产教融合联合体、开放型区域产教融合实践中心正式揭牌，多家企业进行了跨境电商项目集中签约，合作成果丰硕。

深圳喧臻跨境商贸有限公司董事长杨学强说，自己在外打拼多年，回归家乡就是希望回馈家乡，企业在落地的过程中，综合保税区在跨境电商产业发展方面给足了优惠政策，当前企业稳步前进。

2023年，综合保税区实现跨境电商进出口额163.1亿元、同比增长48.1%、占全市总量57.4%。综合保税区是我市大力发展跨境电商产业的一个生动剪影。当前，全市获批省重点培育的跨境电子商务主体21家，数量居全省第二位，跨境电商已成为外贸增长的重要拉动力量。

本次会议是深入贯彻落实市委十三届五次全会暨市委经济工作会议、全市工作动员大会精神，深耕潍坊资源禀赋、汇聚业界前沿智慧、推动高水平发展的一次重要会议。会议的举办，奏响了推动跨境电商向更高端迈进的序曲，画出了“最大同心圆”，必将为建设实力强品质优生活美的更好潍坊贡献新的力量。